
ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA  

14ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GURINHATÃ 
 

Aos vinte e nove (29) dias do mês de Maio (05) do corrente ano de dois mil 

e dezessete (2.017), às dezoito (18:00) horas, na sala de reuniões da Câmara 

Municipal de Gurinhatã, situada na Rua Zacarias Damasceno, nº 248, Centro, 

nesta cidade de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais, sob a presidência do 

vereador Edson Rodrigues do Nascimento, secretariado pelo vereador Newton 

Alves da Silva, reuniram-se ordinariamente os vereadores componentes da 

edilidade local, para tratarem dos assuntos constantes da Pauta de Votações. 

Após ser feita a leitura de uma passagem bíblica pelo Sr. Secretário, o Sr. 

Presidente determinou que se procedesse a chamada inicial, na qual foi 

constatada a presença unânime dos senhores edis, havendo assim número legal 

para deliberação, razão do Sr. Presidente declarar abertos os trabalhos, 

determinando em seguida que se fizesse a leitura do expediente, sendo solicitada 

pelo vereador Pablo José da Silva Gois a dispensa da leitura da ata da reunião 

ordinária anterior, por ser esta já do conhecimento dos senhores vereadores e 

estar à disposição de todos na Secretaria, aprovada por todos, sendo feito em 

seguida a leitura das correspondências expedidas e recebidas, passadas para o 

arquivo após o conhecimento geral. Na sequência da reunião o Sr. Presidente 

determinou que se passasse para a Ordem do Dia, na qual foram apresentadas 

para discussão as seguintes matérias:- Requerimento do vereador Átila José 

Pizarro Carvalho, solicitando ao Sr. Presidente desta Casa de Leis a constituição 

de Comissão de Representação com membros dos poderes legislativo e 

executivo municipal para intervir junto à ANTT, para inclusão no Edital e 

Contrato do Programa de Exploração da Rodovia a instalação de pedágio em 

nosso município na BR-365, aprovado por unanimidade, com justificativas do 

autor com referência a este assunto, que cumprimentou aos presentes e disse que 

passou desapercebido as datas das audiências que foram nos dias  22 em Rio 

Verde, 23 em Uberlândia e no dia 26 em Brasília, que era a hora do Executivo, 

através da sua Secretaria de Planejamento e assessoria jurídica participar dos 

debates e pleitear pedágio para o município e isto não ocorreu, sendo que os 

municípios de Ituiutaba e Santa Vitória ficaram com os pedágios e estes 

municípios têm uma receita muita maior que a de Gurinhatã, que é carente de 

recursos financeiros e mão de obra, havendo ficado a mercê destes municípios, 

sendo preciso pensar não no dia de hoje, mas no futuro, vai começar em 2.018 

ou 2.019,  precisando que os vereadores e demais autoridades possam pleitear a 

instalação de pedágios em nosso município, de preferência nas proximidades de 

Flor de Minas, gerando empregos à população, sendo necessário o máximo 

empenho de todos para buscar estes benefícios, com observação do vereador 

Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, de que a iniciativa do colega vereador 

Átila José Pizarro Carvalho é muito importante, aumentando a renda, 

parabenizando-o pelo empenho neste sentido, precisando do apoio de todos para 



que se consiga alguma coisa, havendo faltado o empenho das autoridades, 

observando também o vereador Gabriel de Oliveira Lima, que anteriormente já 

havia no cronograma a possibilidade de instalação da área de pedágio em 

Gurinhatã, conforme tinha conhecimento junto ao DNIT, podendo cobrar 

também daquele órgão, parabenizando o vereador Átila José Pizarro Carvalho 

pela iniciativa, frisando o vereador João Batista de Souza, que é uma excelente 

colocação do colega vereador Átila José Pizarro Carvalho e que é importante a 

união de todos para cobrar junto aos órgãos competentes a instalação de um 

pedágio no município de Gurinhatã, observando também o vereador Douglas 

Henrique Valente que é uma proposição muito interessante, parabenizando o 

autor pelo empenho, visto que haverá geração de empregos e aumento da receita 

do município, não podendo perder tempo para fazer a reivindicação junto ao 

DNIT e ANTT, se propondo a agir rápido e se preciso ir à Brasília para fazer a 

reivindicação, se colocando o vereador Luciomar Lemes de Freitas à disposição 

para participar da comissão e dar também a sua contribuição, com participação 

ainda do debate o vereador Pablo José da Silva Gois, parabenizando ao autor e 

se colocando à disposição visto que Gurinhatã precisa de empregos, com o Sr. 

Presidente, vereador Edson Rodrigues do Nascimento demonstrando também a 

sua preocupação com relação a este assunto, que deve ser objeto de pleitos para 

conseguir a implantação da área de pedágio em nosso município na BR-365, 

sendo também a sua preocupação a Br-364 que pode também ter área de pedágio 

e já se pode adiantar o pedido neste sentido, se propondo em conjunto a lutar 

pelos direitos do município; Indicação do vereador Átila José Pizarro Carvalho, 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar ao Departamento de Finanças, 

o envio a esta Casa de Leis da prestação de contas completa dos gastos do 

Torneio 1º de Maio do exercício de 2.017, aprovada por unanimidade, 

justificando o autor que se deve solicitar sejam enviadas as documentações das 

empresas que participaram, se realmente estavam habilitadas para o 

credenciamento, conforme denúncias que foram feitas de que empresas que 

participaram do Torneio forneceram notas sem estarem habilitadas, dizendo que 

sua preocupação maior não é com os gastos mas com a regularidade das 

empresas; Indicação do vereador Edson Rodrigues do Nascimento, solicitando 

ao Sr. Prefeito Municipal determinar ao Departamento de Obras e Serviços 

Públicos, sejam realizados serviços de reforma da Ponte sobre o Córrego do 

Sapato, na região dos Patos, na localidade denominada Temeroso, na 

propriedade do Sr. José Sobrinho Evangelista da Fonseca, aprovada por 

unanimidade, justificando o autor que uma viga daquela ponte se encontra 

quebrada, sendo necessária a sua substituição, até mesmo para evitar acidentes, 

pois existe o perigo de veículos de pequeno porte  caírem, sendo que os 

proprietários da região se propõem a doar a madeira, que é de fácil acesso para 

retirar; Indicação do vereador Gabriel de Oliveira Lima, solicitando ao Sr. 

Prefeito Municipal determinar ao Departamento de Obras e Serviços Públicos, 



seja feita a instalação de um bueiro na estrada vicinal que dá acesso à Rodovia 

BR-365, próximo da Ponte do Rio da Prata, aprovada por unanimidade, 

justificando o autor que algumas manilhas de cimento resolverão o problema, 

haja vista o risco de acidentes, inclusive com o transporte escolar, sendo um 

pedido da população, visto que as enxurradas danificam a estrada; Indicação do 

vereador João Batista de Souza e Luciomar Lemes de Freitas, solicitando ao Sr. 

Prefeito Municipal determinações ao Departamento de Obras e Serviços 

Públicos, para que seja realizada reforma na Serraria Municipal, bem como 

construção de sanitários no local, aprovada por unanimidade, justificando o 

autor João Batista de Souza que existe o perigo da cobertura ruir e provocar 

acidentes, necessitando de um sanitário e na área da serra pode também 

ocasionar acidentes, observando o Sr. Presidente que além destes serviços é 

necessário também fechar o local para evitar que crianças possam acessar e se 

machucar nas serras; Indicação do vereador Luciomar Lemes de Freitas, 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinações ao Departamento de Obras 

e Serviços Públicos, para que sejam realizados serviços de poda das árvores das 

vias urbanas do Distrito de Flor de Minas, aprovada por unanimidade, 

justificando o autor que as árvores até mesmo dificultam o trânsito de veículos 

de maior porte, inclusive manobras do transporte escolar e do transporte 

universitário; Indicação dos vereadores Gabriel de Oliveira Lima e Pablo José 

da Silva Gois, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar ao Departamento 

de Obras e Serviços Públicos, que sejam realizados serviços de recuperação da 

ponte de acesso ao Assentamento Nova Rosada, aprovada por unanimidade,  

com justificativas do autor Pablo José da Silva Gois, que a ponte está danificada 

e traz riscos de acidentes, sendo até mesmo uma promessa já feita por ele e pelo 

vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, sendo necessária urgente a 

recuperação daquele logradouro, observando o vereador Gabriel de Oliveira 

Lima que esteve no local no sábado próximo passado e verificou que realmente 

a ponte está em situação crítica e perigosa, havendo conversando com o 

transportador de leite da região e este disse que se não for arrumada a ponte não 

poderá continuar a transitar por ali, gerando prejuízos aos produtores e até 

mesmo riscos de acidentes; Indicação dos vereadores Gabriel de Oliveira Lima e 

Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal 

determinações ao Departamento de Obras e Serviços Públicos, a fim de que 

sejam realizados serviços para a construção de uma ponte sobre um córrego na 

estrada municipal próxima à Associação Vargem do Touro, regularizando o 

trânsito naquela localidade, aprovada por unanimidade; Indicação dos 

vereadores Luciomar Lemes de Freitas e João Batista de Souza, solicitando ao 

Sr. Prefeito Municipal determinações ao Departamento de Obras e Serviços 

Públicos, para que sejam realizados serviços de jardinagem e paisagismo nas 

praças de nossa cidade, inclusive com o plantio de flores nos canteiros, nas ditas 

praças e avenidas, aprovada por unanimidade, frisando o vereador Luciomar 



Lemes de Freitas, que em contato com o Sr. Prefeito Municipal este disse que 

poderia fazer a indicação que ele iria atender; Indicação dos vereadores 

Luciomar Lemes de Freitas e Newton Alves da Silva, solicitando ao Sr. Prefeito 

Municipal determinações ao Departamento de Obras e Serviços Públicos, para 

que sejam realizados serviços de reforma, limpeza e manutenção no cemitério da 

região da Jacuba, bem como seja reformada a capelinha existente naquela 

localidade, aprovada por unanimidade, observando o autor, vereador Luciomar 

Lemes de Freitas que aquele local está defasado com relação a limpeza, 

precisando melhorias para prover segurança às pessoas, com o vereador Newton 

Alves da Silva, também autor da indicação, cumprimentando aos presentes e 

parabenizando ao colega vereador Átila José Pizarro Carvalho pela indicação 

referente a cobrança para a instalação de pedágio em Gurinhatã, sendo muito 

feliz na sua reivindicação e pronunciamento, dizendo que manteve contato com 

algumas famílias da região a respeito do cemitério da região da Jacuba e estes se 

propuseram a colaborar, devendo primeiro contatar o proprietário para conseguir 

autorização para acessar o local e promover melhorias e poder proporcionar aos 

visitantes maior comodidade, especialmente no dia 02 de Novembro, dia de 

finados, observando o vereador Pablo José da Silva Gois que disse ser uma boa 

indicação e precisa que a Prefeitura faça uma reforma urgente naquele local; 

Indicação verbal do vereador Átila José Pizarro Carvalho, solicitando o envio de 

ofício ao DNIT para recuperar o asfalto próximo ao assentamento do Barreiro, 

entre Flor de Minas e Posto do Chapadão, na Rodovia BR-365, visto que o 

asfalto está danificado e pelas suas condições projeta os veículos que possam 

estar em velocidades mais altas para a pista de contramão, podendo acarretar 

acidentes graves, com colisões frontais, que são em sua maioria fatais, não 

existindo placas de sinalização para conscientizar os motoristas, com observação 

do vereador Pablo José da Silva Gois que realmente o local é muito perigoso e 

que as carretas maiores desviam dos desníveis e podem causar acidentes pois 

vão para a contramão, parabenizando ao vereador Átila José Pizarro Carvalho 

pela reivindicação, realmente necessária, observando também o vereador 

Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, saudando o vereador Átila José Pizarro 

Carvalho pela indicação e disse que estava vindo de Santa Vitória e encontrou 

com o Sr. Chefe do DNIT do Prata e Chefe do DER de Ituiutaba, que 

explicaram que existe um cronograma de obras, mas que prometeram pelo 

menos sinalizar o local, pois é uma solicitação de emergência, solicitando o 

patrolamento da região do São Jerônimo Grande, Cachoeirão, Bebedouro, 

Córrego da Olaria, Pratinha e Lagoa Escondida, dizendo que o projeto Pró-

Estrada iniciou na região do Monjolinho, depois vai para a região dos Patos, 

serra do Denamar, São Jerônimo Pequeno e vai para o lado de Flor de Minas, 

fazendo posteriormente o patrolamento e cascalhamento dos pontos críticos, 

dizendo que se alguém souber quem tem cascalho para vender a empresa irá 

negociar, solicitando que os vereadores acompanhem as obras e fiscalizem, 



sendo questionado pelo vereador Gabriel de Oliveira Lima, de que, como Líder 

do Governo, saberia ele vereador quem é o servidor que recebe as indicações 

dos vereadores, visto que não há resposta por parte do Executivo, que não 

informa se os serviços vão ser executados, entendendo que deve pelo menos ter 

uma pessoa que receba as solicitações e informe sobre a previsão de 

atendimento e data provável para a execução, não tendo os vereadores 

informações se serão atendidos, dizendo o vereador Marcos Antonio Batista 

Xavier Carlos que certamente é a Sra. Chefe de Gabinete que recebe as 

correspondências e repassa as reivindicações, discorrendo também sobre se 

houve resposta do DNIT a solicitação de colocação de placas indicativas do 

trecho sem asfalto da Rodovia BR-364, sendo estas necessárias, relatando que 

esta semana um caminhão de grande porte, por não haver sinalização, tentou 

passar por aquele local mas que não conseguiu e teve que ser rebocado por uma 

patrol para voltar ao asfalto, observando o vereador Edson Rodrigues do 

Nascimento, Presidente deste Legislativo, de que a indicação do vereador Átila 

José Pizarro Carvalho é realmente procedente e necessária, devendo a secretaria 

deste Legislativo encaminhar ofício ao DNIT neste sentido, sendo importante a 

sinalização, mas o certo é fazer diretamente a obra de recuperação, pelo risco de 

acidentes, sendo colocadas as reivindicações verbais dos vereadores Átila José 

Pizarro Carvalho e Marcos Antonio Batista Xavier Carlos em discussão e 

posterior votação, ambas aprovadas por unanimidade; Parecer favorável da 

Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Decreto Nº 14/2017, que Concede 

o Título de Cidadania Honorária de Gurinhatã à Pessoa que Menciona e Dá 

Outras Providências, de autoria do vereador Douglas Henrique Valente, 

aprovado por unanimidade em única votação; Parecer favorável da Comissão de 

Justiça e Redação ao Projeto de Decreto Nº 15/2017, que Concede o Título de 

Cidadania Honorária de Gurinhatã à Pessoa que Menciona e Dá Outras 

Providências, de autoria do vereador Douglas Henrique Valente, aprovado por 

unanimidade em única votação; Parecer favorável da Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Decreto Nº 16/2017, que Concede o Diploma de Honra 

ao Mérito à Pessoa que Menciona e Dá Outras Providências, de autoria do 

vereador João Batista de Souza, aprovado por unanimidade em única votação; 

Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Decreto Nº 

17/2017, que Concede o Diploma de Honra ao Mérito à Pessoa que Menciona e 

Dá Outras Providências de autoria do vereador Douglas Henrique Valente, 

aprovado por unanimidade em única votação; Parecer favorável da Comissão de 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei Nº 24/2.017, que Denomina Logradouro 

Público do Município de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais e Dá Outras 

Providências, de autoria do vereador Gabriel de Oliveira Lima, aprovado por 

unanimidade em sua única votação, sendo dado a este projeto parecer favorável 

também da Assessoria Jurídica deste Legislativo; Projeto de Decreto Nº 

14/2017, que Concede o Título de Cidadania Honorária de Gurinhatã à Pessoa 



que Menciona e Dá Outras Providências, de autoria do vereador Douglas 

Henrique Valente, aprovado por unanimidade em sua primeira (1ª) e única 

votação; Projeto de Decreto Nº 15/2017, que Concede o Título de Cidadania 

Honorária de Gurinhatã à Pessoa que Menciona e Dá Outras Providências, de 

autoria do vereador Douglas Henrique Valente, aprovado por unanimidade em 

sua primeira (1ª) votação; Projeto de Decreto Nº 16/2017, que Concede o 

Diploma de Honra ao Mérito à Pessoa que Menciona e Dá Outras Providências, 

de autoria do vereador João Batista de Souza, aprovado por unanimidade em sua 

primeira (1ª) e única votação; Projeto de Decreto Nº 17/2017, que Concede o 

Diploma de Honra ao Mérito à Pessoa que Menciona e Dá Outras Providências 

de autoria do vereador Douglas Henrique Valente, aprovado por unanimidade 

em sua primeira (1ª) e única votação; Projeto de Decreto Nº 18/2017, de 29 de 

Maio de 2.017, que Concede o Título de Cidadania Honorária de Gurinhatã à 

Pessoa que Menciona e Dá Outras Providências, de autoria do vereador Gabriel 

de Oliveira Lima, passado à Comissão de Justiça e Redação para Parecer; 

Projeto de Decreto Nº 19/2017, de 29 de Maio de 2.017, que Concede o Título 

de Cidadania Honorária à Pessoa que Menciona e Dá Outras Providências, de 

autoria do vereador Gabriel de Oliveira Lima, passado à Comissão de Justiça e 

Redação para Parecer; Projeto de Decreto Nº 20/2017, de 29 de Maio de 2.017, 

que Concede o Diploma de Honra ao Mérito à Pessoa que Menciona e Dá 

Outras Providências, de autoria do vereador Gabriel de Oliveira Lima, passado à 

Comissão de Justiça e Redação para Parecer; Projeto de Decreto Nº 21/2017, de 

29 de Maio de 2.017, que Concede o Diploma de Honra ao Mérito à Pessoa que 

Menciona e Dá Outras Providências, de autoria do vereador Luciomar Lemes de 

Freitas, passado à Comissão de Justiça e Redação para Parecer; Projeto de 

Decreto Nº 22/2017, de 29 de Maio de 2.017, que Concede o Diploma de Honra 

ao Mérito à Pessoa que Menciona e Dá Outras Providências, de autoria do 

vereador Luciomar Lemes de Freitas, passado à Comissão de Justiça e Redação 

para Parecer; Projeto de Decreto Nº 23/2017, de 29 de Maio de 2.017, que 

Concede o Título de Cidadania Honorária à Pessoa que Menciona e Dá Outras 

Providências, de autoria do vereador Luciomar Lemes de Freitas, passado à 

Comissão de Justiça e Redação para Parecer; Projeto de Decreto Nº 24/2017, de 

29 de Maio de 2.017, que Concede o Título de Cidadania Honorária à Pessoa 

que Menciona e Dá Outras Providências, de autoria do vereador Douglas 

Henrique Valente, passado à Comissão de Justiça e Redação para Parecer; 

Projeto de Lei Nº 17/2.017, de 17 de Abril de 2.017, que Denomina Logradouro 

Público do Município de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais, e Dá Outras 

Providências, de autoria do vereador Gabriel de Oliveira Lima, aprovado por 

unanimidade em sua terceira (3ª) e última votação, o qual se tornará, após 

sancionado pelo Sr. Chefe do Executivo, na Lei Municipal nº 1.213, de 29 de 

Maio de 2.017; Projeto de Lei Nº 19/2.017, de 17 de Abril de 2.017, que Dispõe 

sobre as Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária do Exercício de 2.018 



do Município de Gurinhatã, e Dá Outras Providências, de autoria do Executivo, 

com vistas ao vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, que apresentará 

parecer na próxima reunião; Projeto de Lei Nº 22/2.017, de 02 de Maio de 

2.017, que Autoriza o Poder Executivo a Celebrar com o Banco do Brasil S. A. 

Termo de Cessão de Direito de Uso de Bem Imóvel Destinado à Instalação da 

Agência do Banco do Brasil S. A. no Município de Gurinhatã, Estado de Minas 

Gerais e Dá Outras Providências, de autoria do Executivo, continuando suspenso 

da pauta de votações por determinação da Presidência, visto acordo com o 

Plenário; Projeto de Lei Nº 23/2.017, de 03 de Maio de 2.017, que Dispõe sobre 

o Licenciamento Ambiental e Construtivo para a Instalação de Estruturas de 

Suporte das Estações Rádio Base, e Dá Outras Providências, de autoria do 

Executivo, aprovado por unanimidade em sua segunda (2ª) votação; Projeto de 

Lei Nº 24/2.017, de 15 de Maio de 2.017, que Denomina Logradouro Público do 

Município de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais e Dá Outras Providências, de 

autoria do vereador Gabriel de Oliveira Lima, aprovado por unanimidade em sua 

primeira (1ª) votação, justificando o autor o merecimento pelo homenageado, 

visto que foi uma pessoa que muito contribuiu para o município e retira daquele 

logradouro uma denominação não muito honrosa pelo seu significado; Projeto 

de Lei Nº 25/2.017, de 15 de Maio de 2.017, que Institui a Nota Fiscal 

Eletrônica de Serviços e Dá Outras Providências, de autoria do Executivo, 

aprovado por unanimidade em sua segunda (2ª) votação, observando o vereador 

Gabriel de Oliveira Lima se o Executivo já fez uma reunião com os 

comerciantes para esclarecer sobre a emissão de nota fiscal eletrônica, pois 

existe muitas dúvidas a este respeito, explicando o vereador Líder do Governo 

que o Executivo irá tão logo aprovado o projeto fazer reunião com os 

comerciantes e divulgar amplamente para o conhecimento de todos, observando 

o vereador Átila José Pizarro Carvalho, se a lei irá ser aplicada tão logo 

aprovada, explicando o vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, Líder 

do Governo, que somente após 15 dias, depois da sanção do Executivo é que 

será aplicada esta lei; Projeto de Lei Nº 26/2.017, de 29 de Maio de 2.017, que 

Cria Cargos de Provimento em Comissão junto ao Programa Vigilância em 

Saúde, Alterando o Anexo Único da Lei Municipal nº 1.199 de 06 de Março de 

2.017, bem como o Anexo Único da Lei nº 759 de 02 de Abril de 2.001, e Dá 

Outras Providências, de autoria do Executivo, aprovado por unanimidade em sua 

primeira (1ª) votação, após solicitação de dispensa de interstício para votação 

imediata feita pelo vereador Luciomar Lemes de Freitas e dados os pareceres 

verbais favoráveis pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação, de 

Finanças e Orçamento e de Assuntos Gerais; Projeto de Lei Nº 27/2.017, de 17 

de Maio de 2.017, que Autoriza Abertura de Créditos Suplementares no 

Exercício Financeiro de 2.017, e Dá Outras Providências, de autoria do 

Executivo, aprovado por unanimidade em sua primeira (1ª) votação, após 

solicitação de dispensa de interstício para votação imediata feita pelo vereador 



Gabriel de Oliveira Lima e dados os pareceres verbais favoráveis pelas 

Comissões Permanentes de Justiça e Redação, de Finanças e Orçamento e de 

Assuntos Gerais; Projeto de Lei Nº 28/2.017, de 29 de Maio de 2.017, que 

Institui a Premiação “Aluno Nota Dez” para os Estudantes do Ensino 

Fundamental e Médio das Redes Municipal e Estadual de Ensino do Município 

de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais e Dá Outras Providências, de autoria do 

vereador Gabriel de Oliveira Lima, passado às Comissões Permanentes para 

pareceres. Não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia o Sr. 

Presidente colocou a Palavra Franca aos senhores vereadores, usando 

inicialmente da mesma o vereador Luciomar Lemes de Freitas, cumprimentando 

aos presentes, parabenizando o pessoal do assentamento São Jerônimo Pequeno 

pela presença, discorrendo sobre o que foi dito pelo colega vereador Gabriel de 

Oliveira Lima a respeito de quando a frente de serviço estiver em uma região 

que seja informado pelo Executivo, para que os vereadores possam estar 

presentes e reivindicar melhorias ao povo, devendo haver mais união, 

explicando que solicitou o apoio dos senhores Carlos e Gilberto, do 

assentamento São Jerônimo Pequeno, e estes se prontificaram a colaborar, 

havendo ele próprio participado dos trabalhos, mas que não deve existir 

rivalidade entre os vereadores e que todos devem realmente serem informados 

pelo Executivo quando da realização dos serviços para que programem estar a 

maioria presente, em união, desejando uma boa noite a todos. O vereador 

Douglas Henrique Valente cumprimentou aos presentes e agradeceu as 

presenças de pessoas do plenário e disse haver verificado a questão levantada 

pelo colega vereador Átila José Pizarro Carvalho a respeito das praças de 

pedágio e que eles estarão recebendo sugestões até a data de 21 de Junho, dando 

tempo para que corram atrás o quanto antes, desejando uma boa semana a todos. 

O vereador Gabriel de Oliveira Lima cumprimentou aos presentes e disse ao 

colega vereador Luciomar Lemes de Freitas que as vezes pode ter sido mal 

interpretado a respeito de que o Executivo não informa aos vereadores quando 

da realização de serviços em estradas do município, pois não quis dizer que 

algum vereador estava em algum lugar que não foi sua indicação, agradecendo 

ao vereador por ter estado presente, havendo reclamado somente em relação à 

Chefe de Gabinete por não informar quanto ao atendimento às reivindicações 

dos vereadores e a previsão de quando será o atendimento, pois se soubesse com 

antecedência que os serviços seriam realizados naquela data poderia ter ido, 

havendo demonstrado a sua contrariedade apenas com a Chefe de Gabinete e 

não com colegas vereadores por acompanhar e ajudar, realmente devendo haver 

parceria entre todos, mas jamais ficou enciumado com colega algum, frisando 

que se não recebe resposta da Chefe de Gabinete ou de alguém do Executivo não 

tem como acompanhar, exemplificando que outras indicações também não tem 

merecido resposta, como a que solicitou que o Hino do Município fosse 

executado nas escolas e eventos municipais, solicitando ao vereador Líder do 



Governo que possa intervir para que haja maior comunicação do Executivo com 

os vereadores neste sentido, com observação do vereador Edson Rodrigues do 

Nascimento, de que esteve em Santa Vitória na abertura das festividades daquela 

cidade e quando houve a execução do Hino de Santa Vitória foi emocionante ver 

os alunos e a população cantando, estando de parabéns aquela população, 

devendo servir de exemplo para nosso município. O vereador Pablo José da 

Silva Gois agradeceu a presença de todos e solicitou aos colegas que pudessem 

apoiar aos funcionários que trabalham no cemitério municipal, que foram 

retirados as horas, 40 horas extras que eram somadas aos seus salários, 

solicitando ao vereador Líder do Governo que intervenha para que pelo menos 

umas 20 horas extras possam ser acrescentadas aos salários dos servidores que 

prestam serviços no cemitério. O vereador Átila José Pizarro Carvalho usou em 

seguida da palavra para cumprimentar aos presentes e dizer que gostaria, não a 

título de represália e sem querer ofender a ninguém desta Casa, mas que todos 

sabem que a sociedade está taxando os políticos de agirem somente em interesse 

próprio e por isto dá a sugestão ao Sr. Presidente e aos colegas vereadores de 

providenciar que seja revisado o Regimento Interno, para que as decisões sejam 

tomadas em conjunto, tanto em relação ao orçamento como em parcerias que 

possam ser feitas, não ficando somente a critério do Sr. Presidente e do Sr. 

Tesoureiro a decisão fosse com todos em um exemplo de democracia, sugerindo 

que quando for fazer parceria que todos participassem, todos opinem, visto que 

se precisa dar uma resposta à população de que não agem somente em interesse 

próprio, mas em interesse coletivo, como também dentro da lei, sem contrariar a 

lei e que democraticamente  todos possam opinar. O vereador Luciomar Lemes 

de Freitas usou novamente da palavra para esclarecer ao colega vereador Gabriel 

de Oliveira Lima que não entendeu errado, mas somente que trabalhando em 

união terá mais êxito no trabalho, sem individualidades. O vereador Marcos 

Antonio Batista Xavier Carlos usou da palavra para cumprimentar aos presentes 

e discorrer sobre a fala do colega vereador Átila José Pizarro Carvalho com 

referência à democracia que deve existir nesta Casa de Leis, frisando que 

trabalhou 08 anos como oposição, não havendo muita democracia, dizendo que 

não só o Regimento Interno deve ser revisado mas também a Lei Orgânica do 

Município, até mesmo para melhorar no sentido de comerciantes ambulantes 

virem a Gurinhatã e levar o dinheiro da população e os comerciantes de 

Gurinhatã que vendem à prazo fiquem sem receber como está acontecendo, 

devendo ser prestigiado o nosso comércio, falando sobre as câmaras que foram 

solicitadas para se colocar em pontos estratégicos da cidade para monitorar 

possíveis meliantes que possam estar tramando contra o patrimônio público e 

particular, e, parabenizando ao Sr. Presidente do Sindicato Rural de Gurinhatã, 

Gilson Antonio Guimarães e diretora pela belíssima festa que realizaram, 

quando estiveram presentes os vereadores, prefeito e várias autoridades da 

região, disse que estava participando das festividades quando notou algumas 



pessoas em atitudes suspeitas e imediatamente desceu até o seu comércio, 

notando ali dois elementos, que estavam próximo à gameleira, na praça, que 

poderiam estar planejando entrar no seu estabelecimento, na Wolvan ou na Casa 

do Campo, solicitando ao Executivo que possa estar instalando as câmaras para 

monitorar, dizendo ao colega vereador Gabriel de Oliveira Lima que ele próprio 

se sente privilegiado por participar do governo e saber para onde estão indo os 

serviços, falando sobre serviços que estão sendo executados com recursos de 

programa, que entende está deixando a desejar, como na passagem do Córrego 

nas proximidades da propriedade do Sr. Lázaro Lima, que da forma que ficou 

vai causar encravadouros nas duas cabeceiras, solicitando o apoio do colega 

vereador João Batista de Souza e dos demais que puderem para auxiliar no 

serviço na ponte próximo ao Sr. Manoel Geraldo, com o Dr. Luiz Coelho 

cedendo a madeira e poderiam apoiar para a retirada, fazendo uma parceria entre 

os vereadores e disse que neste mandato está fazendo um trabalho realmente de 

vereador, aprendendo muito com os colegas, pois nos oito primeiros anos que 

foi vereador, era 10 a 1 e depois 8 a 1 contra ele, não tendo muito o que fazer, 

achando que o vereador tem o direito de falar e que as decisões sejam tomadas 

realmente em conjunto. O vereador João Batista de Souza cumprimentou aos 

presentes e disse concordar com o colega vereador Marcos Antonio Batista 

Xavier Carlos quanto a união dos vereadores nos serviços, como tão bem frisou 

também o colega vereador Luciomar Lemes de Freitas, pregando realmente mais 

união, desejando uma boa semana a todos. O vereador Newton Alves da Silva 

cumprimentou aos presentes e disse que gostaria de dizer ter ficado feliz com as 

colocações hoje feitas, de que a soma de idéias e a comunicação ensejará menos 

erros, como no caso de parcerias, convidando a todos para as festividades 

juninas da Paróquia de São Jerônimo. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Sr. 

Assessor Jurídico que agradeceu e discorreu sobre o questionamento com 

referência a reformulação do Regimento Interno desta Casa de Leis e da Lei 

Orgânica do Município, devendo ser feita a solicitação ao Executivo para a 

revisão da Lei Orgânica, dizendo que foi feita a atualização do Regimento 

Interno em 2.008 e a Lei Orgânica foi em 1.990, dizendo que apesar de ser um 

processo moroso, se iniciar imediatamente até o final do ano poderia estar 

terminada, explicando que quando da revisão do Regimento Interno buscaram-se 

subsídios nos municípios vizinhos e na AMVAP, podendo da mesma forma 

serem utilizados estes caminhos para a Lei Orgânica. O vereador Gabriel de 

Oliveira Lima usou novamente da palavra para dizer que o Deputado Federal 

Welington Prado se dispôs a marcar audiência junto a ANTT ou Ministério dos 

Transportes para o assunto dos pedágios em Gurinhatã, solicitando ao vereador 

Líder do Governo que já que não há respostas do Executivo quanto as 

indicações, se este saberia informar onde inicia os trabalhos da estrada dos 

Patos, lhe explicando este que irá começar da serra para a frente e a partir de 

amanhã estarão trabalhando, continuando o vereador Gabriel de Oliveira Lima o 



seu pronunciamento com referência ao agendamento de audiência, que deve ser 

o mais urgente possível, com observação do vereador Líder do Governo que 

entende que o Sr. Prefeito também deveria estar presente e com um documento 

que demonstrasse a situação de Gurinhatã e intenção de colocar pedágio em 

Gurinhatã, frisando o vereador Átila José Pizarro Carvalho que este tipo de 

licitação visa o bem social e se deve demonstrar a nossa carência, com 

documentação, com programação e com protocolo para cobrar, precisando do 

apoio de todos os deputados da base política de todos os vereadores, explicando 

o vereador Gabriel de Oliveira Lima que a matéria que foi publicada no jornal 

não dava conjecturas mas falava que existiria praça de pedágio em Monte 

Alegre e Gurinhatã, entendendo que se deva cobrar também para que seja 

alocada a mão-de-obra de pessoas de Flor de Minas, que estão ali bem próximo 

e podem ser beneficiadas, devendo arregimentar o maior número de deputados 

para apoiar, frisando o vereador Átila José Pizarro Carvalho que neste primeiro 

contato pode haver a informação de como organizar a documentação, para ter 

acesso ao processo licitatório e ter ciência do que for necessário, devendo haver 

a união do Executivo e do Legislativo, observando o vereador Douglas Henrique 

Valente que é importante a participação do deputado Aelton Freitas, que é da 

base política do Ministro dos Transportes. O Sr. Presidente disse que realmente 

tem que haver o empenho de todos e a união do Executivo e Legislativo para 

fazer esta reivindicação. Ninguém mais usando da Palavra Franca o Sr. 

Presidente, vereador Edson Rodrigues do Nascimento, agradeceu a todos os 

presentes, inclusive o jornalista e radialista Gildo Silva de Morais, diretor do 

Jornal O Milênio, convocando aos colegas vereadores para uma reunião 

extraordinária que deverá ser efetivada ainda hoje, dia 29 do corrente mês de 

Maio, para a continuidade da apreciação dos Projetos de Leis nº 26/2.017, de 29 

de Maio de 2.017, que Cria Cargos de Provimento em Comissão junto ao 

Programa Vigilância em Saúde, Alterando o Anexo Único da Lei Municipal nº 

1.199 de 06 de Março de 2.017, bem como o Anexo Único da Lei nº 759 de 02 

de Abril de 2.001, e Dá Outras Providências, de autoria do Executivo, e, Projeto 

de Lei nº 27/2.017, de 17 de Maio de 2.017, que Autoriza Abertura de Créditos 

Suplementares no Exercício Financeiro de 2.017, e Dá Outras Providências, de 

autoria do Executivo.  Declarou em seguida encerrados os trabalhos desta 

reunião ordinária, dos quais foi lavrada em  resumo a presente ata, que lida e 

aprovada, será  assinada pelos senhores edis  presentes. 

 


